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182 890 lidí mělo v roce 2013 platný čtenářský průkaz a využilo alespoň jednou  
služby knihovny

40 781 lidí mělo alespoň část roku 2013 platný čtenářský průkaz, ale žádnou  
ze služeb knihovny nevyužilo

32 366 lidí si v roce 2013 nově pořídilo čtenářský průkaz

2 179 568 lidí přišlo do knihovny za knihami, informacemi nebo kulturou

2 932 345 lidí se přihlásilo na webové stránky knihovny

33,5 let je průměrný věk dospělého registrovaného čtenáře MKP; dětskému čtenáři  
je průměrně 10,6 let

3 483 kulturních nebo vzdělávacích akcí se uskutečnilo v sálech Ústřední  
knihovny a v pobočkách MKP péčí knihovníků a programových  
pracovníků Kulturního a vzdělávacího centra

127 270 lidí tyto akce navštívilo

335 vzdělávacích akcí se uskutečnilo pro zaměstnance MKP a pracovníky 
regionálních knihoven

K n i h o v n a  v  č í s l e c h  –  2 0 1 3

42 měla MKP poboček + 3 pojízdné knihovny

470 lidí bylo zaměstnáno v MKP k 31. 12. 2013, 77 % jsou ženy, 23 % muži

22 322 korun činil průměrný měsíční příjem zaměstnance MKP

27 dobrovolníků nám pomáhalo při akcích vně i uvnitř knihoven a celkem  
nám věnovali 911 hodin; 107 dobrovolníků pomáhalo při stěhování fondů  
z dosahu vody celkem 330 hodin

2 061 912 knih, map, CD, DVD, obrazů, not, kazet a elektronických dokumentů  
má MKP ve fondu dokumentů

119 076 dokumentů přibylo do fondu MKP

19 700 000 korun je částka, kterou MKP vynaložila v roce 2013 na nákup  
nových dokumentů

14 oborových databází bylo dostupných on-line přes www.mlp.cz/databaze

6 435 873 tolik knížek (CD, DVD, map, obrazů…) si čtenáři půjčili v roce 2013

1 278  267 proběhlo stažení a zobrazení elektronických dokumentů z fondu knihovny  
(e-knihy, digitalizované dokumenty) 

http://www.mlp.cz/cz/sluzby/ctenarsky-prukaz/
http://www.mlp.cz/cz/sluzby/
http://www.mlp.cz/cz/kontakty/pobocky/ustredni-knihovna/akce/
http://www.mlp.cz/cz/kontakty/pobocky/ustredni-knihovna/akce/
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Vyladěný rok 2013 z pohledu hudebníka

Již od roku 1893 vypráví hudební oddělení v rámci služeb Městské knihovny v Praze svůj vlastní příběh 
bohatý na události a provázený mnoha nezapomenutelnými osobnostmi hudebního života. Od počátku 
svého založení reflektuje a podporuje hudební oddělení kulturní potřeby své hudební obce – od těch nejběžnějších 
konzumentských, přes studijní a vzdělávací, až po vysoce kreativní, profesionální výkony. Dlouhodobé,  
aktivní a nepřerušované působení v tak významném kulturním centru muselo samozřejmě zanechat svůj 
odraz v historii našeho oddělení, které se tak stalo nedílnou součástí pražského hudebního života.

Tradice i současnost se v knihovně dosud vždy setkávaly způsobem, kterým dokázaly inspirovat své 
početné uživatele. Tuto cestu chceme i nadále sledovat, chceme ladit s potřebami a touhami hudbymilovných 
Pražanů, přinášet nezkreslenou ozvěnu hudebního světa kolem nás, inspirovat sami sebe i své okolí. 
Děkujeme za bohatou a úctyhodnou minulost našim předchůdcům, na jejichž činnost navazujeme, 
děkujeme také za podporu všech akcí souvisejících s jubilejním vyladěným rokem 2013.

Teď už jako dobře naladěná knihovna žijeme opět především přítomností a s optimismem  
hledíme do budoucnosti.

Mgr. Jana Navrátilová, vedoucí hudebního oddělení ÚK MKP
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Vyladěný rok 2013

Hudební oddělení MKP v roce 2013 oslavilo 120 let od svého založení. Téma hudby se proto prolínalo  
celým rokem jako červená nit a doznívá i v úpravě výroční zprávy.  

Na hudbu byla zaměřena Pražská muzejní noc, kdy byl ve vstupní hale Ústřední knihovny umístěn 
Musicbox. Velký sál rozezněly tóny jazzu, swingu i folku při velkých koncertech Tria Rudyho Linky, Radůzy, 
Ondřeje Havelky nebo Hradišťanu. Různé podoby hudby na filmovém plátně ukázaly snímky promítané v rámci 
filmového cyklu Hudba a film.  Hudební fanoušci získali přístup do dvou velkých hudebních on-line databází 
NAXOS a Musiconline, které nabízejí širokou možnost poslechu ve streamu i časově omezené stahování hudby 
do přenosného zařízení. 

Soutěže Čtu příběh, slyším hudbu o originální soundtrack k oblíbené knize se pod patronací Orchestru 
BERG zúčastnilo 20 skladatelů ve věku od 12 do 64 let. Deset nejlépe hodnocených skladeb jsme vydali  
na gramofonové desce a všechny skladby jsou ke stažení v naší e-knihovně jako součást multimediální e-knihy. 
V pobočce Opatov se uskutečnila dílna vedená Michalem Ratajem, zaměřená na skládání hudby bez nástrojů. 

Půl roku měli možnost návštěvníci Ústřední knihovny zaslechnout ve vstupní hale piano díky projektu 
Piana na ulici. A když si někdo půjčil CD vybraného oslavence z hudební oblasti, dostal k němu i Trsátko 
k narozeninám. Pro odbornou hudební veřejnost byla připravena akce připomínající 120. výročí hudebního 
oddělení MKP a 90. výročí hudebního oddělení Národní knihovny ČR. Hudební rok byl pak zakončen  
Hudebním dýchánkem v Ústřední knihovně.

www.mlp.cz/hudba 11



Knihovna a její služby

Oskar a knihovny v síti

Oskar je nové vozidlo, které v březnu rozšířilo vozový park pojízdných knihoven. Je to bibliobus v mini 
provedení, který se díky své hmotnosti (3,5 t) i rozměrům vejde všude tam, kde velké bibliobusy nezaparkují. 
Čtenáři se s ním mohou potkat na pražských festivalech (Bambiriáda, Letní Letná, Zažít město jinak),  
veletrzích (Svět knihy, FOR Kids), u škol, školek, domovů seniorů, akcích městských částí a v létě slouží  
jako letní čítárna v pražských parcích. Oskar přiváží knížky papírové, do ucha, ale také hry deskové  
i na tabletech a aktivity pro děti i dospělé…

Většina ze stávajících 42 poboček fungovala ve standardním provozu s běžnou provozní dobou.  
Našly se ale i výjimky. A nebylo jich v roce 2013 málo…

Bohnice – zavřeno od října z důvodu výměny pláště budovy KD Krakov, kde knihovna sídlí. 
   Otevření v květnu 2014.

Hradčany – uzavření knihovny od března z finančních důvodů. Provoz knihovny hradila ze svého  
   rozpočtu MČ Praha 1, která na knihovnu nenašla dostatek financí. Praha 1 v průběhu  
   roku své rozhodnutí přehodnotila a knihovna se v září znovu otevřela. V roce 2014  
   pobočku čeká stěhování do nových prostor.

Lužiny – zavřeno po celý rok z důvodu rekonstrukce objektu OC Lužiny, kde knihovna sídlí.  
   Otevření v roce 2014.

Novodvorská – zavřeno od října z důvodu stavebních úprav interiéru. Otevření v roce 2014.

Dále se připravovaly nové pobočky, zpracovávaly projekty proměn…

Barrandov – vypracován projekt proměny interiéru knihovny, části pro děti a klubovny.

Sedmička – příprava nové pobočky pro Prahu 7, která nahradí stávající Letnou a Holešovice.  
   Otevření v roce 2014.

Pražačka – příprava nové pobočky pro Prahu 3, která nahradí stávající Chmelnici. Otevření v roce 2015.

Knihovna bez bariér

Snažíme se, aby Městská knihovna v Praze byla co nejvíce otevřená všem návštěvníkům. Přesto existuje 
skupina lidí, pro které může být návštěva knihovny spojena s určitým nepohodlím. Projekt Knihovna bez bariér 
se snaží toto nepohodlí co nejvíce snížit. 

Z dotace Ministerstva kultury byly prostory, ve kterých se nejčastěji konají kulturní akce, vybaveny indukční 
smyčkou, případně zvláštními indukčními sluchátky. Služby knihovny neslyšícím přiblížila videa v českém 
znakovém jazyce a komunikaci usnadnila možnost on-line tlumočení prostřednictvím webové kamery. 

Programy Méďa čte a Dětský koutek 1-5 provázejí děti světem slov, číslic i obrázků a nenásilnou  
formou doplňují jejich znalosti českého jazyka. Výukový software je využitelný pro všechny děti bojující  
se základy češtiny – děti se sluchovým znevýhodněním, slyšící děti neslyšících rodičů, děti s poruchami 
učení, děti jiných národností. 1312



Největší pobočky mají zvukový majáček, který pomáhá v orientaci nevidomým. Informační středisko 
Ústřední knihovny nabízí speciální počítačovou jednotku se softwarem ABBY FineReader, který pomocí 
scanneru převádí tištěné dokumenty do textového formátu bez přepisování a umí je přečíst hlasem Eliška. 

www.mlp.cz/knihovnabezbarier

Zeptali jsme se čtenářů

Průzkumy mezi čtenáři se staly pevnou součástí činnosti knihovny. V roce 2013 jsme uspořádali dvě menší 
ankety. Jedna byla zaměřena na mládež a její názor na služby knihovny, druhá zjišťovala mezi čtenáři pobočky 
Dědina, jaká provozní doba by jim nejvíce vyhovovala.

Zprávu o průzkumech je možné si přečíst na www.mlp.cz v článku s názvem Zeptali jsme se v roce 2013.

Výsledky průzkumu mládeže využil Tým 18. Ten se věnuje tomu, aby se služby knihovny líbily i teenagerům. 
Za cíl má nejen proměnit prostředí knihoven, ale také dramaturgii akcí. Jediným kritériem je, aby navrhované 
nemělo nic společného se školou. A tak se pozornost upírá hlavně kreativním směrem – hry, divadelní 
improvizace, slam poetry.

Knihovna a její lidé

Průzkum spokojenosti zaměstnanců

Rozsáhlý průzkum spokojenosti zaměstnanců Městské knihovny v Praze proběhl na přelomu roku 
2012/2013. Dotazování probíhalo pomocí anonymního on-line formuláře. Bylo osloveno 467 zaměstnanců 
z celkových 470. Dotazník vyplnilo 90 % oslovených.

Rozhodně spokojených lidí v knihovně pracuje 13 %, 58 % je spíše spokojeno, 13 % ani spokojeno,  
ani nespokojeno, 6 % spíše nespokojeno a 1 % rozhodně nespokojeno. Pracovní spokojenost na prvních  
třech místech nejvíce ovlivňuje pocit seberealizace a smysluplnosti práce, uznání za odvedenou práci,  
respekt vedení k zaměstnancům a souhlas s budoucím směřováním MKP. 

Nejvíce nespokojeni jsou zaměstnanci MKP s výší finančního ohodnocení (potažmo systémem odměňování 
a ocenění práce), zaměstnaneckými výhodami a možností povýšení. Nejvíce spokojení jsou se vztahy s nejbližšími 
kolegy a vztahem s přímým nadřízeným. 

Výsledky průzkumu slouží knihovně jako nástroj řízení a vedení.

Pracovní týmy v MKP

Řešení mnoha úkolů hledají na půdě Městské knihovny v Praze pracovní týmy, složené ze zaměstnanců 
napříč organizační strukturou knihovny. V roce 2013 pracovaly v MKP tyto týmy: 1514

http://www.mlp.cz


Bezbariérová knihovna, Centrální portál českých knihoven, Centrální polep knihovního fondu, CONiáš, 
Čtenáři čtenářům, Digitalizace LP, Digitalizace na zakázku, Dislokační komise, Dobrovolníci, E-čtečky, 
Elektronické náhrady, E-publikování, E-zdroje externí, FRBR, Historická digitalizace, Hromadné věcné 
zpracování fondu hudebnin, Kapacity fondu poboček, Knihovna v pohybu 2014, Knihovní řád MKP, Knižní 
novinky, Kompetenční profily MKP, Kufříky (Tematické soubory), Lektorský tým, Letní provozní doby, LP – zpřístupnění 
čtenářům, Metodika měření hodnoty služeb knihoven, Metropolitní knihovna, Mobilní služby – minibus, MojeID, 
Ochrana fondu / depozitní fond, Periodika, Prezenční e-knihy, Prodej drobných předmětů, Proměna poboček, 
Regionální funkce MKP, Rekonstrukce knihoven, Reprografické služby, Revitalizace poboček, Skenování lístkových 
katalogů, Tým osmnáct, Vracení všude a mezi-pobočková výpůjčka (Všudevrac), Výstřižky, Vzdělávání v MKP.

 

    

Knihovna a knížky 

Knihovna kromě papírových knih půjčuje i celou řadu dalších věcí: mapy, časopisy, obrazy, deskové hry, 
čtečky e-knih, audioknihy, filmy. Také zpřístupňuje internet (pevné stanice, wi-fi), e-knihy nebo články 
z odborných zahraničních periodik prostřednictvím on-line databází.

V roce 2013 do fondu Městské knihovny v Praze přibylo 119 076 nových dokumentů. Nákupem byly získány 
dokumenty za více než 19,7 mil. Kč. Celkem 9 701 knih přibylo do fondu díky čtenářům a projektu Dejme 
knihám další šanci, který radí lidem co s knihami, které už doma nepotřebují. www.precteno.cz

Všechny získané tituly jsou centrálně zpracovávány na pracovišti Odboru knihovních fondů. Od nákupu,  
přes bibliografické a obsahové zpracování, až po knihařskou úpravu (polep hřbetními páskami a piktogramy).

Nepřehlédnutelný byl rozvoj e-knihovny. Do Krameria bylo přidáno 458 digitálních obrazů starých titulů,  
51 titulů jsme vydali jako e-knihy. Mezi touto padesátkou jsou převážně díla volná (Vančura, Shakespeare),  
ale i díla licencovaná (Vzorník mladých autorů) nebo komiksy z produkce knihovny (CONiáš 2013 aneb  
CONec světa). www.e-knihovna.cz

Nejpůjčovanějším titulem se v roce 2013 staly Upíří deníky L. J. Smithové. Upíří romantická sága 
zaznamenala v systému přes 3 000 načtení. Nejstahovanější e-knihou z e-knihovny byly Příběhy Sherlocka 
Holmese od A. C. Doyla. Klasika detektivního žánru si lidé stáhli 23 608krát.
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Kultura v knihovně

Opatovská 30 a 10 let knihovny v tržnici

Dvě pobočky oslavily v roce 2013 kulatá výročí. Na jaře si připomněla pobočka Opatov 30 let působení  
na Jižním Městě a na podzim se radoval Smíchov z 10 let v rekonstruované smíchovské tržnici.

Obě oslavy měly charakter akcí veřejných s bohatým kulturním programem a překvapením pro čtenáře. 
Smíchovská byla o to zajímavější, že se odehrávala přímo na ulici v rámci akce Zažít město jinak a hostila 
i ukázku policejních koní, romských i kovbojských tanců nebo divadelní šatnu s převleky. Opatov se zase 
v narozeninové čtenářské anketě dozvěděl, co pro čtenáře knihovna znamená.

Knihovna fantastická

Tradiční akci CONiáš, určenou zejména fanouškům sci-fi a fantasy literatury, v roce 2013 doplnil Krvavý 
Valentýn. Ten nabídl jiný pohled na upíry, průvodce světem paranormálních romancí a na kultovní Stmívání. 
Nechyběl milý host Jan Maxián, který propůjčil svůj hlas filmovému Edwardovi, divadelní kreace amatérského 
divadelního spolku knihovny Vý; (čti Výstředník) s názvem Shrnování Stmívání a úplně nakonec projekce 
závěrečného dílu Twilight ságy – Rozbřesk II.

Dům čtení

Dům čtení se vyznačuje specifickou dramaturgií, která je zaměřena na současnou českou literaturu,  
živé umění a občanskou společnost. V roce 2013 mohli lidé, kromě běžných akcí, navštívit letní Festival malých 
nakladatelství nebo se setkat s patrony Domu čtení, kterými byli Kateřina Tučková a Petr Pazdera Payne.

Kino v knihovně

Kulatiny v roce 2013 oslavil Filmový klub Městské knihovny v Praze. Za 20 let svého trvání se vypracoval 
mezi „A“ kluby s jednou z nejvyšších návštěvností. Kromě filmů ve Filmovém klubu se konají v sále i další 
projekce. Například filmové cykly (Projekce a dialogy FAMU), přehlídky národních kinematografií nebo festivaly 
(Jeden svět, Mene Tekel). V programu nechybí ani výběr toho nejlepšího z 3D filmů, včetně premiér (Hobit).

Celkem v roce 2013 proběhlo 3 483 akcí různého typu. Od filmových projekcí, koncertů, setkání, besed, 
seminářů, přes akce pro školy, až po dříve zmíněného CONiáše nebo Dny pro výměnu knih. Za kulturou  
a vzděláváním do knihovny přišlo přes 127 000 lidí.

Aktuální přehled akcí vždy na www.mlp.cz/akce.
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Krátce

1. října 2013 začala platit novela Knihovního řádu, která mimo jiné sjednotila provozní den v celé síti MKP, 
přinesla úlevy pro handicapované (registrace a 100 rezervací zdarma) a umožnila zasílání výpisu výpůjček na e-mail.

Skoro dva týdny byla v červnu z důvodu hrozící velké vody uzavřena Ústřední knihovna. Před velkou 
vodou musely být vystěhovány některé části fondu i vybavení sálů. Kvůli vodě měly zavřeno i pobočky 
Holešovice a Michle.

„Studying in the library – classic. But do not expect any old-fashioned decrepit hole, where people are 
scared to breathe! Municipal Library of Prague is a very friendly and bright place. Great choice!“ 

Na žádost čtenářů byla od března upravena a rozšířena provozní doba pobočky Školská a Domu čtení.

Webové stránky pro mobilní telefony a další chytrá zařízení od října nabízejí přístup do čtenářského konta 
včetně zadávání rezervací. m.mlp.cz

Přes dvě desítky společenských her je možné si od října půjčit domů. Výběr nabízí to nejlepší z (převážně) 
euroher na českém trhu.

Nejnavštěvovanějším projektem e-knihovny jsou Knížky nejen do školy. www.skolnicetba.cz

Do čtenářského konta se mohou čtenáři přihlašovat i s použitím MojeID.

Jak má vypadat Nová knihovna pražské knihovníky instruovala během své návštěvy bývalá dlouholetá 
ředitelka Městské knihovny v Helsinkách paní Maija Berndtson.

Odborníci z Městské knihovny v Praze radí, pátrají a informují v rámci národní služby Ptejte se knihovny. 
Zajímá vás, proč krokodýl žere lidi, a aligátor ne? Zeptejte se knihovny. www.ptejteseknihovny.cz

„Opravdu se mi líbí, že v Práglu máme knihovnu, která se snaží být co nejvíce multimediální a snaží se nabízet 
víc a víc e-booků, půjčuje čtečky, audioknihy. Jen tak dál!“

Celkem 27 dobrovolníků nám pomáhalo při kulturních akcích. Stovka dalších pomáhala 
zachraňovat fondy ohrožené velkou vodou. Děkujeme!
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Praha město literatury

Městská knihovna v Praze koordinuje projekt Praha město literatury už od roku 2009. Čtvrtým rokem se tak 
v MKP scházejí některé nitky pražského literárního dění, které se snažíme napojovat, propojovat a vzájemně 
svazovat, ať už jsou to literární akce, nebo nápady na zřízení malých „svobodných“ knihovniček. 

Slouží nám k tomu i stránka www.prahamestoliteratury.cz, kde kromě tematických článků a pozvánek 
čtenáři najdou i velmi zajímavou a obsahově nedostižnou (zejména díky Ústavu pro českou literaturu AV ČR) 
interaktivní mapu pražské literární historie.

Kromě virtuálních literárních stezek existují i stezky reálné. Ke čtyřem stávajícím přibyla v roce 2013 stezka 
Jaroslava Rudiše na Letné, která kolemjdoucím nabízí ukázku z knihy Potichu. Stezka byla na chodník 
aplikována v rámci entrée Noci literatury.

Začátkem roku 2013 byla prostřednictvím stálé mise ČR při UNESCO předána Komisi pro kreativní  
města UNESCO více než stostránková přihláška hlavního města Prahy do sítě kreativních měst literatury. 
Součástí přihlášky byla také kniha Praha město literatury a faktografická příloha v rozsahu více než 300 
stran. Přijetí přihlášky bylo Komisí potvrzeno, zároveň však bylo sděleno, že posuzování přihlášek je kvůli 
nedostatku finančních prostředků na neurčito pozastaveno. Proces posuzování byl obnoven v létě 2013. 
Pražská kandidatura byla Komisí označena jako kvalitní a silná, s doporučením podat přihlášku znovu  
podle nových pravidel v roce 2014.

Koncepce rozvoje knihoven ČR na léta 2011–2015

Městská knihovna v Praze se aktivně zapojuje do řešení témat a úkolů vyplývajících z vládou schválené 
Koncepce rozvoje knihoven ČR na léta 2011–2015. Kromě práce v týmech do této oblasti patří i koordinace 
dvou významných Priorit.

Priorita 17:  Vyplatí se knihovna?

Odborníci z Městské knihovny v Praze (MKP), Univerzity Pardubice (Fakulty ekonomicko-správní) a Univerzity 
Mateja Bela v Banské Bystrici (Ekonomické fakulty) se v rámci tříletého projektu pokusili zjistit, jakou hodnotu 
mají služby veřejných knihoven pro společnost. 

Analytické a výzkumné práci předcházela důkladná rešerše podobných měření společenské efektivity 
neměřitelných služeb za hranicemi České republiky. I když tyto studie (např. Florida) mohly být inspirací pro 
český projekt, nebylo možné jejich metodiky jednoduše převzít a použít na knihovny v ČR. Důvodem jsou 
zejména odlišnosti v systému financování veřejných služeb a jejich vnímání společností. Vznikla tak metodika 
přizpůsobená českým podmínkám, a to s přihlédnutím k provozu knihoven různých velikostí.

Pro měření efektivity služeb knihoven byla zvolena metoda porovnávání nákladů a přínosů (Cost-benefits 
analysis). Napjatě očekávaným výsledkem je zvolání: „Knihovna se vyplatí!“ Numerickou hodnotou, která toto 
dokazuje, je číslo 742 Kč, které vyjadřuje průměrnou částku uspořenou jednou návštěvou knihovny z pohledu 
čtenáře. A také poměr 1 : 5, který říká, že každá koruna v rozpočtu knihovny (na příkladu MKP) znamená 
více než pět korun užitku vnímaného čtenáři. 2322
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Výstupem projektu jsou tištěné publikace Měření hodnoty veřejných služeb (na příkladu veřejných 
knihoven) a příručka Neocenitelné služby knihovny a jak je ocenit. Další důležité materiály zájemci najdou  
na webové stránce http://roi.mlp.cz .

Projekt byl spolufinancován Městskou knihovnou v Praze a Ministerstvem kultury ČR v rámci dotačního 
programu VISK.

Priorita 19: Aby se o knihovnách vědělo

Pracovní tým Priority 19 řeší podporu a komunikaci systému služeb českých knihoven. V roce 2013 byla 
pozornost pracovní skupiny zaměřena zejména na komunikaci Koncepce samotné.  

Ministerstvo kultury ČR podpořilo v rámci programu Knihovna 21. století projekt Quo vadis, knihovno?,  
který umožnil široké rozšíření povědomí o tématech a cílech Koncepce mezi knihovníky a také zřizovatele  
do všech typů českých knihoven.

Vydána byla čtivější verze Koncepce, kterou doplnil krátký informační leták a video, a ve všech  
krajích byla zorganizována setkání s knihovníky.Více informací a materiály ke stažení jsou dostupné na  
http://koncepce.knihovna.cz/. 

Rok 2014 bude ve znamení přípravy statické části Centrálního portálu knihoven jako místa, kde se lidé 
dozvědí vše o službách českých knihoven.

Finance a hospodaření

Městská knihovna v Praze je příspěvkovou organizací hlavního města Prahy. Neinvestiční příspěvek  
na rok 2013 byl zřizovatelem schválen ve výši 213 560 tis. Kč, následně upraven na 225 367,3 tis. Kč. 
Upravený neinvestiční příspěvek zahrnuje: 

# účelové dotace z rozpočtu hl. m. Prahy (částečně projekt Praha město literatury a nákup  
 knihovního fondu), 

# účelové dotace ze státního rozpočtu – grantové projekty v rámci programů Ministerstva kultury  
 VISK 2 (Zvyšování kvalifikace knihovníků pražského regionu v oblasti využívání informačních  
 zdrojů a technologií a Vybavení učebny Opatov), VISK 3 (Metodika měření hodnoty služeb  
 knihoven – 3. etapa), VISK 5 (Retrokonverze generálního katalogu MKP), VISK 7 (Výroba  
 ochranných obalů pro vzácný fond MKP), VISK 8/B (Implementace Centrálního portálu knihoven),  
 Knihovna 21. století (Quo vadis, knihovno?). 

# finanční vypořádání projektu FM Norsko Digitalizace vzácných tisků, který byl realizován v letech  
 2007 – 2010. 

# příspěvky na provoz některých poboček od městských částí hl. města Prahy - MČ Praha 1  
 (pobočka Hradčany), MČ Praha 5 (pobočka Ostrovského a Cibulka), MČ Praha 6 (pobočka   
 Dejvice), MČ Praha 11 (pobočka Opatov a Chodov – kulturní aktivity), MČ Praha 15 (pobočka  
 Hostivař – kulturní aktivity) a MČ Praha – Velká Chuchle (pobočka Velká Chuchle – nákup nových knih). 
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# grantové příspěvky na kulturní a vzdělávací aktivity v pobočkách – Podpora dětského čtenářství  
 v pobočce Dejvice, Břevnov a Dědina (Praha 6) 

Všem výše zmíněným městským částem děkujeme za podporu rozvoje a činnosti knihoven!

Náklady Městské knihovny v Praze byly v roce 2013 kryty těmito zdroji:
  

87,30 % Neinvestiční příspěvek MHMP

0,45 % Neinvestiční příspěvek MČ HMP

0,62 % Státní dotace

11,63 % Vlastní zdroje (tržby, dary, fondy)

Hlavní činnost

Kapitálové výdaje
Z dotace MHMP bylo vyčerpáno 1 250 tis. Kč na projekt Rekonstrukce a modernizace Ústředí a MK.

Tržby:

z knihovnické činnosti 22 835 tis. Kč

z činnosti Lidové univerzity 2 577 tis. Kč

ostatní výnosy 3 633 tis. Kč

Celkem: 29 045 tis. Kč

Náklady:

spotřebované nákupy 32 512 tis. Kč

služby 46 483 tis. Kč

osobní náklady 158 375 tis. Kč

daně a poplatky 463 tis. Kč

jiné pokuty a penále 10 tis. Kč

ostatní náklady 678 tis. Kč

odpisy 8 181 tis. Kč

drobný dlouhodobý majetek 3 023 tis. Kč

ostatní finanční náklady 6 tis. Kč

Celkem: 249 731 tis. Kč
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Investiční fond
Se souhlasem zřizovatele byl pořízen z investičního fondu majetek ve výši 4 727 tis. Kč; 6 400 tis. Kč bylo  

 odvedeno ve prospěch neinvestičního příspěvku.

Název akce:                                      Výdaj:

Doplňková činnost

(pronájem nebytových prostor a prodej drobných předmětů)

Finanční kontrola

Nakládání s veřejnými prostředky v Městské knihovně v Praze bylo podrobeno hloubkové kontrole 
prováděné pracovníky Odboru kontrolních činností MHMP. Kontrolovány byly oblasti:

# Základní dokumenty příspěvkové organizace
# Rozpočet organizace a zdroje krytí rozpočtového hospodaření
# Plnění rozpočtu výnosů a nákladů hlavní činnosti
# Tvorba a čerpání fondů organizace
# Bankovní účty a finanční majetek
# Doplňková činnost
# Pohledávky včetně jejich zabezpečení proti promlčení
# Závazky
# Hospodaření s majetkem
# Zadávání a uskutečňování veřejných zakázek
# Úroveň účetnictví včetně inventarizace
# Zajištění a účinnost vnitřního kontrolního systému
# Smluvní vztahy

Nedostatky, které by ovlivnily celkovou úroveň účetnictví a výkaznictví, nebyly zjištěny.

Výsledek finanční kontroly potvrdil, že MKP plní účel, pro který byla zřízena, a finanční prostředky 
poskytované zřizovatelem jsou vynakládány na činnosti související s předmětem činnosti organizace.  
Nebylo zjištěno nehospodárné nebo neoprávněné nakládání s veřejnými prostředky ani porušení příslušných 
ustanovení zákona o veřejných zakázkách.

Výstavba knihovny Petřiny 155 tis. Kč

Odvod z investičního fondu 6 400 tis. Kč

Výpočetní technika 1 747 tis. Kč

Osobní automobil 605 tis. Kč

Web MKP 679 tis. Kč

Rekonstrukce soc. zařízení v budově na Mariánském nám. 290 tis. Kč

Server – učebna Opatov 22 tis. Kč

Tržby 1 898 tis. Kč

Náklady 1 132 tis. Kč

Hospodářský výsledek po zdanění 766 tis. Kč
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Děkujeme/Spolupracujeme…

Adjust Art Pro, Albatros, Argo, Asociace českých filmových klubů, Awifilm, British Council, Class Acts,  
Česká centra, Česká rada dětí a mládeže, Člověk v tísni, FAMU, Grada, InBáze, Insider Media, s. r. o.,  
K. Semelka, Kosmas, a.s., Mladá fronta, Meander, Metropolis, Music Art Prague, nadace Proměny, nakladatelé 
a vydavatelé, Národní pedagogické muzeum a knihovna Komenského, Orchestr BERG, Pevnost, Pevnost – 
České centrum znakového jazyka, o. s., Portál české literatury, Pražská organizace vozíčkářů, ROPID,  
Scena.cz, sdružení Litera, Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých, Skandinávský dům,  
Spektra, v. d. n., Společnost bratří Čapků, Společnost poezie, Straky na vrbě, Svět knihy, Švandovo divadlo, 
Taktika Muzika, Tuli.cz, s.r.o., ÚISK, Zaedno, o.s., základní a střední školy ... 

Členství

Česká asociace orální historie, Česká sekce IBBY, International Association of Music Libraries, 
International Federation of Library Associations and Institutions – Metropolitan Libraries Section, Klubko – 
Klub dětských knihoven, Praha město literatury, Sdružení knihoven ČR, SIBMAS – International Association 
of Libraries and Museums of the Performing Arts, Svaz českých knihkupců a nakladatelů, Svaz knihovníků  
a informačních pracovníků ČR

2014: Rok v pohybu

Rokem v pohybu stylově oslavíme 75. narozeniny pojízdných knihoven, přestěhujeme a otevřeme nové 
pobočky, změníme čtenářské katalogy v knihovnách tak, aby se podobaly katalogu webovému, spustíme 
půjčování kufříků s tajemstvím a vydáme se na mnohé cesty nejen do světa, ale také za sportem. Filmový 
cyklus Rok v pohybu představí snímky s cestovatelskou a sportovní tematikou, chybět nebudou cestovatelské 
besedy, cesty do vesmíru se S. Kubrickem i CONiášem a putování kolem knihovny za (více než) 80 dní 
inspirované cestou kolem světa Philease Fogga.  

Svezte se s námi!           www.mlp.cz/rokvpohybu
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